

双城 丰富旅游业态 冬季旅游“热”起来

本报讯(刘云鹏 记者肖劲彪)双城充分发挥区位优势,资源等优势,多措并举,抢抓冬季旅游“窗口期”,今年推出毛毛镇冰雪趣童梦游、运粮河雪域王国游、魁星楼祈福纳祥游、幸福满族风情游、工业研学打卡游、四野红色文化旅游六条旅游线路,全面展示双城区独特的自然风光、人文景观、历史文化和旅游资源,加快双城区文旅深度融合,进一步提升双城文旅品牌影响力。

双城红色印记鲜明,这里有国家级国防教育示范基地第四野战军纪念馆、三五将军文化博物馆、哈尔滨世纪汽车历史博物馆、中国农作合作化第一村、承旭门、双城堡火车站等人文景观。

承旭公园内的状元湖冰雪欢乐谷有“冰雪闯关”“弧形冰滑梯”等趣味项目,可体验冰雪运动、文化感悟与趣味冒险,赏冰玩雪领略地域文化,预计今年12月28日开园。

到双城还能领略汽车历史文化。双城区的哈尔滨世纪汽车历史博物馆馆藏近200台各类经典名车,涵盖50多个汽车品牌。位于该博物馆广场上的“汽博冰雪嘉年华”,设有冰雪滑梯、雪地迷宫等互动区域,打造集观赏、互动、娱乐为一体的冰雪世界。目前工人正雕刻冰雪造型,今年12月下旬开园。

双城区毛毛镇音乐森林主题乐园建设正酣。项目占地6.23万平方米,建筑面积

2.9万平方米,投资2亿元,将以“毛毛镇”动漫IP为核心,融合冰雪与音乐元素,通过沉浸式空间体验和高品质服务,为孩子们打造一个梦幻般的童话世界。据毛毛镇项目建设经理李强介绍,目前一期工程已进入收尾阶段,预计2025年1月初投入运营。

运粮河谷营地公园作为龙江交投冰雪季重点项目,游客集散中心已全面运营,除客房餐饮业态外,提供咖啡服务,配有专业运动场地,可进行篮球、羽毛球、匹克球等赛事活动。以“白色雪国 多彩运粮河”为主题的冰雪建设正在紧锣密鼓地推进,营地内一片繁忙。20余辆雪地摩托整齐排列

待“体检”,雪国列车建设进度过半,长330米、宽60米、坡度25度的雪道建设进入冲刺阶段,规划的24座九州牧居特色住宿单元已显现雏形,框架渐稳,即将成为“温暖小窝”。20日将正式启幕,让游客尽享“热”“雪”“沸腾”。

双城区文旅局局长王燕妮表示,双城区近期将开展雪仗节、冬捕节、“百万青少年上冰雪”、中小学生在雪地足球比赛等12项活动。共浇筑公共冰场24处,为冰雪运动的普及提供广阔的空间。

采访中记者了解到,双城区设9个专班保障“吃住游玩购娱”。截至目前,双城区已召开冰雪旅游会议7次。

香坊 开展主题活动赋能社区治理

本报讯(吴昌林 记者刘莉)为加强社区工作者队伍建设,持续推动党建引领基层治理,提升社区治理水平,近日,香坊区通乡街道举办了党建引领基层治理“强基础、练内功、学典型、促服务”主题活动暨通乡街道社区两委成员谈社区治理演讲比赛。

活动现场,各社区两委成员结合自身岗位和工作实际,围绕基层治理,用生动的语言、鲜活感人的事例,声情并茂地讲述了基层工作人员的所思所想、所悟所为,展现了社区工作者在为民服务中昂扬向上、奋勇争先的精神风貌。

热电社区的孙颖从三个方面对党建引领社区治理进行了阐述。林机社区的姜玲结合自身工作实际,为大家讲述了“服务零距离,群众零顾虑”。工程社区的宋旭嘉从“写好社区治理现代文,构建社区治理共同体,打造社区治理效能品牌”三个方面讲述了如何让社区治理“沃土生花”。粮库社区的吴峰结合工作实际讲述了内外兼修推动基层社区治理高质量发展。热电社区的刘方亮解读用“加减乘除”的工作方法解决群众的急难愁盼。

经过激烈角逐,评委们从主题选择、材料典型、语言表达、整体效果等方面予以评分,最终,姜玲获得一等奖,韩鹤、宋旭嘉获得二等奖,王巍、李佳奇、吴峰获得三等奖。

以赛促学、以学促干、以干建功,此次活动为社区网格员提供了一个交流学习的平台,为今后工作进一步明确了方向、夯实了基础。通乡街道将以此次活动为新起点,创新举措,打通联系服务群众“最后一米”,推动基层社区治理工作不断取得新进展。

南岗 “线上线下一体化”同步修复信用

本报讯(记者蔡籍)为持续优化营商环境,提升市场主体竞争力,鼓励企业主动纠正违法失信行为,消除不良影响,南岗区不断拓展“企业信用修复服务中心”内涵,全面推行“线上线下一体化”同步修复举措,扎实做好企业信用监管的“后半篇文章”,构建放管结合、宽严相济、进退有序的信用监管新格局。

近日,南岗区某投资有限公司因受行政处罚导致企业信用信息受损,急需对信用信息进行修复。南岗区市场监督管理局工作人员从线上到线下耐心指导办事人操作每一个步骤,大幅缩短信用修复时间,顺利办理了信用修复业务。据悉,今年以来,南岗区以提升经营主体高质量发展为着力点,聚焦经营主体全生命周期信用监管服务,围绕失信惩戒、信用修复推行柔性监管,不断提升经营主体诚信意识和信用水平。截至目前,南岗区已办结企业信用修复申请1412件,其中,企业移出经营异常名录1367件、严重违法失信修复37件、停止行政处罚信息公示8件,市场监管领域“知信、守信、用信、增信”的社会氛围不断浓厚。

平房 “一刻钟政务服务圈”便民利企

本报讯(高琳 记者薛婧)记者从平房区营商环境建设监督局获悉,该局秉持“就近能办、多点可办、少跑快办、一次办好”的服务宗旨,持续推进便民利企的“一刻钟政务服务圈”建设,做到“解决问题更直接、点位布局更合理、服务指导更精细”,不断推进平房区政务服务运行标准化、服务供给规范化,让群众的获得感成色更足、幸福感更可持久。

为切实提升政务服务品质,更好地服务企业群众,平房区营商局将区级政务服务窗口综合服务中心窗口前移,合理规划三处交通便利、人流密集、公共设施完善的中心地带,分别建设政务服务新城、花卉、碧桂园分中心。企业和群众无需奔波,可自行选择到任意一处就近办理法人及自然人业务,在“家门口”享受优质服务。政务服务分中心自2023年3月对外服务以来,累计办件11096件,有效缩短企业群众办事时间成本40%以上。

锚定打造平房区“龙江数字经济支撑区”定位,平房区营商局加大数据资源整合力度,在全省率先建立标准化政务服务窗口一体化运行机制,以各部门的权责清单为基础,对行政审批和公共服务事项进行梳理。对涉及16个部门的674个“自然人+法人”事项,“简”至一个门,“合”为一扇窗,无论是与百姓息息相关的养老、医疗、失业等五险业务,还是企业办理营业执照等事项,在区政务服务中心、新城分中心、花卉分中心、碧桂园分中心任意一处,均可享受“同标准办理、无差别受理”服务。

为提供更加便捷高效的政务服务,平房区营商局在三个区级政务服务分中心建设基础上,进一步扩大“一刻钟政务服务圈”服务范围,打造了哈工大所、哈工程所、红博所、长江所四个政务服务驿站,通过构建服务网点数据协同调度和材料流转机制,做好政务服务标准化、服务供给规范化的“数字内控”;通过建设公共服务平台,创新互联网、手机、一体自助机等“网上办、掌上办、自助办”服务,使企业享受到无部门界限、无标准差异的政务服务,形成新的政务服务加速度。

道里 岗位练兵提效能

本报讯(张瑜 张梓瑞 记者马智博)日前,道里区开展以“岗位练兵强技能,政务服务展风采”为主题的行政办事员职业技能系列竞赛,提升政务服务水平,优化区域营商环境。

本次系列竞赛分为优化营商环境知识竞赛(笔试)、政务服务业务技能操作竞赛(实操)和政务服务职业技能综合知识竞赛(综合)3场比赛,内容涵盖《黑龙江省优化营商环境条例》《黑龙江省公务员诚信教育培训教程》、行政审批业务、社保经办业务、文明礼仪、办公软件应用、应急处置等综合技能。道里区政务服务中心、道里区社会保险经办服务中心选送7组14名选手同台竞技。

为推进政务服务标准化、专业化,近年来,道里区常态化开展业务分享、业务讲堂,以业务培训“比领学”。同时,开展政务服务综合窗口行政办事员职业技能竞赛,以职业技能竞赛“比技能”。组织全员参与并通过2023年度中国通信工业协会颁发的“政务服务综合窗口办事员”职业技能考试,以从业资格“比专业”。开展“五星级”政务服务人员评选活动,以“五星级”评选“比服务”,不断增强服务意识,提高人员素质,提升窗口服务水平。

据了解,道里区将持续开展多元化基层职业技能竞赛活动,紧紧围绕解决群众的急难愁盼问题,把服务市场主体和服务民生各项工作做深做细做到位,增强群众获得感和满意度。



阿城

“雪”沸腾 “燃”激情

□文撰 本报记者 肖劲彪

近期,阿城区多家滑雪场对外开放,吸引全国各地滑雪爱好者前来体验。这个滑雪季,阿城区以“助力亚冬、乐雪阿城”为主题,凭借辖区内丰富的冰雪资源优势,牢固树立“冰天雪地也是金山银山”理念,让“冷资源”释放更多“热效应”。



八方游客为雪而来

日前,记者来到玉泉滑雪场看到,游客们戴着防护头盔和护目镜,踩着雪板,有的在教练指导下正在练习滑雪技巧,有的沿着雪道飞驰而下,享受滑雪带来的快乐。

成都游客康女士兴高采烈地对记者说,她对雪情有独钟,这次与几位好友来旅游,当晚就品尝了哈尔滨的美食。“今天来到这里滑雪,教练特别热情,我用一个小

时就学会了滑雪。”康女士说,接下来,他们打算去体验哈尔滨的洗浴文化。杭州游客孙女士表示,第一次滑雪,虽然滑得不是很好,但是特别开心。

霜雪滑雪场负责人李霜介绍,滑雪场有36年历史,今年在器材上更新了1000多套单板,教练人员也有所增加,新增了滴滴代滑、旅拍等新项目。“我们将热情地为

游客提供吃住玩一条龙服务,让大家感受不同的滑雪体验。”李霜说。

15日,玉泉国际狩猎场滑雪场初级雪道开板试营业。为迎接哈尔滨2025年第九届亚冬会,玉泉国际狩猎场滑雪场对现有6条雪道进行了升级改造,其中,初级道平缓宽阔,且配备高效魔毯设备,适合初学者、滑雪研学团与考级队伍。

打造冬游“新亮点”

在平山神鹿滑雪场,几十名滑雪爱好者正在雪道上自由驰骋,享受着从高处飞速滑下的速度与激情。“昨天来到滑雪场,请了教练,当天就学会滑雪了。计划在这里滑三天,玩够了再回去。”上海游客张女士表示,这次她和好朋友来哈尔滨旅游,在滑雪场玩得非常开心。

来自哈尔滨体育学院的小李同学一行5人结伴,一大早就从哈尔滨市区出发,要过足滑雪瘾。小李同学说,滑雪场的雪质好,滑起来特别舒畅,每次来都能畅玩

三个小时,如果高山滑雪现在开了就更好了。

平山神鹿滑雪场负责人王晚晴介绍,今年滑雪场在滑雪装备方面大力更新,新购置了150套单板、148套雪服,还增加了儿童滑雪装备的数量,专门开辟了儿童滑雪道,为孩子们打造专属的滑雪空间。同时,教练团队也大幅扩充,由去年40人增加至80人,为游客提供更专业、更充足的指导。此外,为了给游客留住赏冰乐雪的精彩瞬间,景区全新推出旅拍服务。

阿城位于哈尔滨市东南23公里外,曾先后荣获中国优秀旅游城市、省级历史文化名城、“中国版画之乡”“中国现代冰雪运动登陆地”“中国黏土包第一镇”“中国北方名酒之乡”“中国北方大蒜之乡”等称号。阿城区文旅局局长张强表示,经历“尔滨”火爆出圈的上个冰雪季,阿城区将借助第九届亚冬会的契机,依托冰雪自然资源优势,围绕冰雪文化内涵,全力推介“尔滨”,助力亚冬、彰显阿城新形象、贡献阿城新力量。

构建冰雪旅游新格局

今冬冰雪季,阿城区依托冰雪自然资源优势,围绕金源文化内涵,举办滑雪节、林海穿越、雪地百锅杀猪菜、铁锅炖干人品鉴体验等具有阿城地方特色冰雪系列活动。

激情滑雪运动游以玉泉国际狩猎场滑雪场、霜雪滑雪场等玉泉地区滑雪场为主,打造哈尔滨冬季大众冰雪运动优选目的地,这里不仅有冰爬犁、雪滑梯、雪地飞碟等主题冰雪游乐项目,还可以感受非遗技艺、满族文化,充分领略冰雪与文化交融的乐趣。

约一场冰雪特色体验游。平山神鹿滑雪场开展系

列雪地、冰上亲子嬉戏活动,同时开展“踏雪寻鹿”活动,近距离接触雪地中自由奔跑的鹿群,尽享“与鹿共舞”的浪漫体验。

松峰山建设“千米丛林”雪滑道,增加滑雪圈、冰上卡丁车、森林观星泡泡屋等冬季冰雪项目。今年,景区重磅推出全新的丛林穿越雪圈滑道。这条长达千米的滑道如银色巨龙蜿蜒于山林之间,游客乘坐雪圈从山腰呼啸而下,在茂密丛林中穿梭,感受风驰电掣的速度与激情。

截至12月17日,阿城区12家滑雪场已开板营业6家。阿城区副区长王殿友表

示,冰雪季期间,阿城区将开展“十大提升行动”“十大监管护航行动”,不断强化市场监管,提升冰雪服务品质,优化游客暖心举措,构建“哈尔滨出彩·阿城添彩”冰雪旅游格局。

- ①教练员“全副武装”迎客。
- ②破冰。
- ③教练教游客滑雪技巧。
- ④乐享速度与激情。
- ⑤游客展示雪板站立。

道外 以高质量党建聚力 服务群众质效提升

本报讯(侯军 记者刘艳)道外区坚持以“磐石计划”为引领,坚持重心下移、力量下沉,以“品牌打造实效化、攻坚克难项目化、队伍建设靶向化”为着力点,充分发挥基层党组织在基层治理、服务群众中的引领作用,推动问题在基层解决、服务在基层升级、民心在基层凝聚,切实以高质量党建聚力服务群众质效提升。

全面梳理筛选基层党组织党建亮点品牌,明确“有独创名称、有准确内涵、有广泛参与、有持续推进、有示范成果”的“五有”标准,结合实际情况,“一对一”指导基层党组织明确品牌名称、创建目标、品牌内涵、具体措施、预期成效等,推动老品牌培育、新品牌提质。结合党员“双报到、双服务”广泛开展调研,走近群众问需问计,将党建品牌创建与基层治理、乡村振兴等重点工作深度融合、高效联动,确保党建品牌与时俱进。

立足基层党建的突出问题和薄弱环节,实施党组织书记抓基层党建“书记突破项目”,通过项目申报、立项、实施、总结等工作流程,实行精细化管理,促进各级党组织书记当好破解难题、打造亮点的“先行者”。印发《道外区推行党组织书记抓基层党建“书记突破项目”实施方案》,各级党组织书记需于民、直击痛点,结合基层党建重点任务,围绕党组织建设、服务群众、基层治理、民生建设和推动发展5个类别精准立项,示范引领抓一个接地气、润民心的“书记突破项目”。建立“突破项目库”,对项目进行细化分解,经过逐一研判,逐级把关完成立项。“书记突破项目”实施以来,破解了党群服务中心服务功能不完善、党员分类教育管理抓得不实等基层党组织建设问题31个,解决了物业服务不到位、小区环境需改善等群众闹心事、烦心事1271件。

在思想建设、能力提升和作用发挥上持续发力,建强机关干部、网格员、党员志愿者等精锐队伍,汇聚服务群众的强大合力。立足新形势新任务,创设实战实训、沉浸式、专家引领、思想交锋“四维课堂”,创新教育载体,推行“老带新”、案例模拟、实地观摩等实践培养方式,切实把党员干部、网格员队伍培养成推动基层治理、服务群众的先锋力量。

呼兰 村史馆接受珍贵复制实物捐赠

本报讯(白铭波 记者白云峰)近日,国家名誉主席宋庆龄佩戴过的围巾复制实物捐赠仪式在呼兰区萧红纪念馆举行。

捐赠仪式上,宋庆龄孙女、表演艺术家隋永清将宋庆龄在1950年秋视察呼兰永贵村时佩戴过的围巾复制实物捐赠给呼兰区。隋永清先后几次来到宋庆龄视察过的康金街道永贵村踏查。当了解到永贵村村史馆缺少宋庆龄视察永贵村的实物和原始影像资料时,她与上海宋庆龄故居纪念馆取得联系并得到对方的鼎力支持,将宋庆龄视察呼兰永贵村的原始影像和当时佩戴过的围巾成功复制,把高清原版影像文件和围巾复制实物赠送给永贵村村史馆,进一步提升村史馆的建设水平。

呼兰区政府领导接受捐赠时表示,捐赠的不仅是一件物品,更是一种精神的延续和传承。

香坊 “百万青少年上冰雪”活动启动

本报讯(吴昌林 王迎 记者刘莉)为营造冰雪活动的氛围,丰富学生冰雪活动内容,增进学生身心健康,日前,以“香坊真香迎亚冬 冰雪同梦向未来”为主题的香坊区“百万青少年上冰雪”活动启动仪式在哈尔滨市公滨小学校举行。国际奥委会委员、哈工大奥林匹克研究中心主任、虹基金理事长、冬奥会冠军张虹参加了此次活动。

在铿锵的旋律下,张虹与充满朝气的学生们开启了一场别开生面的互动,瞬间点燃了学生们的热情。冰场上,张虹示范速滑动作技巧,学生们围聚在冠军身旁,眼睛紧紧盯着每一个动作细节,有模有样地学起来。

据悉,香坊区教育局将借助各级冰雪特色学校拓展“冰雪冠军项目”,挖掘冰雪名师力量,雕琢冰雪体育课程,为青少年开辟冰雪运动成长天地。继续以冰雪为载体,全力营造冰雪氛围,挖掘和储备人才,致力打造香坊特色冰雪体育品牌,助力教育强国建设,为亚冬会献上青春贺礼。



张虹示范速滑动作。王迎 本报记者 刘莉摄

